## МОЛОДЕЖЬ ВЫХОДИТ НА БОЛЬШУЮ СЦЕНУ

ВОД нойого исполнителя в спектаки» редко становится темой реценния, предметом обсуждения. На афициах появлется скромная узанькая надпись — первое выступление. Устек тенцовцика, абывает, что и подлинное открытие им роли, зачастию становится достожнеми достожнеми регистию становится достожнеми

лишь тех зрителей, которые во-

лею купленных билетов сказа-

AUCH H TOY RESED B TERTOR

Несправелляво и обидно! Не телько по отношению к актеру. но и к спектаклю. Валет с вводом нового исполнителя становитем фотпин, в бымает, как бы рождается вновы: действительно. настани случам, котки дебютант, впервые выступал в том или ином опектакла, вносит в него номую тему, расставляет по-сво-SHY SRUGHTLI ORSSLIBSET BANKHAS и на трактовку ролей партнерами (конечно, мы не говорим элесь о белетах-однодневках и танповинивах с холодной кущой и невыражительным телом).

За посмение время в Вольшом тевтре состоялось несклько примечательных вводов: Н. Сорожна выступила в «Спищей красамие» в помета выступила в «Спищей красамиров истельног роль Принца в «Пеличике». М. Лавровский — Весологах», а мемного рачьше Н. Вессмертнова ставцевала Одетту—Одиллию, Комечно, список далеко не полом — были м. ругие вводы, кот с. о которых мы, пишем, преставляются наиболее интерреньным.

Выступление в «Дон кихоте» М. Лавровского, конечно, не имедо целью домать традицию. Его

## ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ТВОРЧЕСТВА СОЗДАНЫ

Вазиль остался вечным балетным Вазилем: ни на какие поихологические откроления актес не претендовал, чего, истати, ниито от танцовитика и не требовал. Суть - в виртуозном стиле поли, в соревновании мастеров, в **Уапактепе трактовки технически** сложных вариаций, алажио, в темпераменте, словом, в встетической значимости исполнения. Виртуозный, сильный, уверенный такцовшик не мог не обновить балат - в параде звезд полвилась еще одна значительная индивидуальность.

Резкий, чуть грубоватый танцевальный рисунок, пафос силы, эмертии — вот далек не все черты, которые зарактеризуют исполнение Лавровского. Но главная из иих — стремление придеть размах и масштабность роли и спектаклю.

Темперамент как нормя жизни. темперамент необузданный, вие рамок и канонов - темя геоод Лавровского. В стилизоженной Ислании «Дон Кихота» Лавронский, конечно, выглядит чуть-чуть чужаком, вступая с ними в конфликт. Но тем своеобразнее хуложественная метафора балета с его участием. Так. рядом со спектаклем «Дон Кихот» Плисенкой, «Лон Кихстом» Максимовой и Васильева появился егие опин «Июн Кихот» -- Лавровского, утмержавющего в танне свою оригинальную художест-BENNYN MARROY.

Новый исполнитель вносит в спектакль лыхание своей темы, решает образ сообразно индивипуальности. Но атим на исчеттывается значение вволов в балет. Танцовщик осмысливает спектакль с позиций своего времени. Совсем недавно Наталью Вессмертнову называли Жизель-66. В этом громком сочетании слов была своя правив. Именно 66. точно так же, как Павлова была непревзойденной Жизелью начала века, а Спесивцева отразила в балете какие-то черты своей зпожи, или как Уланова, с именем котброй связан целый пепиод в трактовке анаменитой

Когла Вессмертнова станцева-

ла партию Олетты, мы не спорим, танцевала ли лучше ее Карсавина или Семенова. Для нас Вессментнова - Олетта - плоть от плоти создание нашего времени, отражение сеголняшнего понимания образа. Обобщенная симфоническая хореография классических балетов, вечные страсти и чувства, определяюшие их мир, позволяют такцовшику находить и образах путь этих произвелений к современности. В балете индивидуальность исполнителя особенно важна, так жак нерелко постановка сохраняется десятилетиями, право же вносить новое и современное всегла остается за танцовщиком. Уланова. Максимова. Бессмертнова — каждал стала Жизелью своего времени и наждая делала вту роль совре-

Лело же в том, что одна истол-

нительница роди от пругой отпалена двумя-тремя голами, как Максимова и Вессмертнова, Злесь вопрос в лаижении жизни в постоянном ве изменении. С втой точки зрения Сорокина в «Сля-Шей красавице» — явление интересное. Новая редакция балета. созданная Глигоповичем оставила в неприкосновенности шелевры первоисточника. Позтому, несмотоя на современное оформиение спектакля, несмотоя на иронический дух мизансцен балетжейстера, балет все же остается илассическим по своим танцевальным принципам, по коугу выражаемых им илей и чувств.

Сорокина сумела внести в паптию свой особый стиль, жапактерный певучей остротой линий. динамикой танцевальной фразы. некоторой угловатостью писуния Она выпелила иля себя в балете вариации и. непоговаривая, невыпеввя, томный и притлуппенный, цветущий и пряный рисунои адажио. В вариациях проявляется воля и активность женского образа, солдаваемого ею на сцене, артистка сообщает их прозрачному, медкого узора рисунку динамику и знергию, не напушая при этом их элегантности, их целостности. Исполнительница, быть может, даже придвет им черты графичности, свойственные партиям Сорокиной в современных балетах, вносит в каоппренный рисунов акспрессивность и нервность. Аврора Сорокиной современно влетантна и современно красива.

Валерине танцует скорее богиню дия, а не утра. И в спектакле своеобразко переплетаются два началя: ироническое балетмейстера — с убежденностью, страстностью канцовщиты.

Юрий Владимиров — Шелкунчик в балете, постраленном Гулгоровичем. Танцовщику не нужно было «оссиременивать» балет, и без того сожременный и актуапыный

Его Шелкунчик -- юноша резний и порывистый, в нем явственно оппутимы черты карактера современного мололого мелонека. Актер выявляет в тантевальном рисунке остроту, не увиденную другими ранее. В спене боя Вледимитов великолепно почувствовал и воплотил гротесковый карактер втого эпизода. И еще одна особенность образа, созданного моловым менеличения в такие ого принца Шелкунчика порою неудовимо, еде ваметно гроскальаывают черты Шелкунчикакуклы. Эта едза видимая гротескиость куклы существует у не-

го рядом с повзика человачених порывов. Перед неми не два разных герох — просто в мире мечты, мире явлисням кумай на мейснение «обержуваев» сикаочным приним.

Постижение своего нового в

известном, стремление глубике проникнуть в суть спактакля. понять намеления и замысел постановшина - тоже сана из стопон новеторства и деревния в исичестве. Расская о трех вводах — одна из черт той интересной тиорческой жизни балета Вольшого театра, который сегодия переживает поминный расцвет мастерства и поиски которого благотновных и внутимтельных Кстати, вскоре ожидаются в театре и другие новые дебюты мололых исполнителей. А в пни. когда писалась эта статья, в «Лебелином озере» появилась еще одна Одетта-Одиллия - Е. Максимова. Конечно же, этот пебют талантливой аптистки не может считаться рядовым - ее выступление в этой партии невинамине тогольного оннанио эпителей.

Однако немало постановок на втой сцене потерялось, перестало быть художественным событием лишь потому, что оказалась вабытой проблема нового исполнителя. Среди таких произведений — примеры русской кореографии «Полниция» и «Каменный цве-

жено же. Бессмертнова, Манениова. Ткогофеева. Васильев. Диела преврасно танцуют в виж балетах. Но часто ли оки выступают в них? Участие в пругих спектаклях, естественно, не повволяет втого. А доль Ланилы в «Камениом пветке» сегодия в ГАБТа вообще не имеет, кроме Васильева, второго равноменного исполнителя. В «Шопевиане» же **МАЧАСТУЮ ВЫСТУПАЮТ ТАНПОВПІИ**« ки, которым просто нало гле-то танцевать. Та же картина, увы, и и исполнании отдельных номеров в классике, вариаций фей в «Спяшей», па-ле-труа в «Лебелином озере» и т. в. Здесь, правда, вопрос особый: театр, пумается, на располагает сеголня такцовиника-MW. DO CTULIO SI XADAKTEDY OTBEHAющими особому амплув - соли-CTA SER BROWSHINGS.

Но, пожалуй, этот небольшой притический штрих едза ли может испортить картину творческих удач молодеми театра за последние готы.

А. ДЕМИДОВ.







Михаил Лавровский в «Дон Кихота».
Маталья Бессмертнова — Одетта — Одиллия.
Мухаил Лавровский в «Дон Кихота».
Мухаил Павровский в «Дон Кихота».
Мухаил Парровский в «Дон Кихота».
Мух